



## 塔利班击落美军直升机

# 海豹六 损失惨重

北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队和阿富汗当局7日证实,前一晚在瓦尔达克省东部地区失事北约“奇努克”武装直升机确系遭敌军火力坠毁,致命伤极可能是一枚塔利班武装人员发射的火箭推进榴弹。

多家英美媒体经由情报消息源获知,机上总计38名遇难者中,包括20多名美国海军海豹突击队第六分队特种兵。今年5月,正是这一美军最精锐特种部队在巴基斯坦突袭、捕获并击毙“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹。

6日晚间,这架“奇努克”武装运输直升机在瓦尔达克省登吉山谷地区实施突击行动时遭遇反击。一名联军官员称,直升机遭一枚肩扛式火箭推进榴弹直接击中而坠毁。在阿富汗,塔

利班武装人员是这种榴弹的最主要使用者。

《纽约时报》称,机上38人中包括22名海豹突击队特种兵,其中部分人隶属于最精锐的六分队,属“精英中的精英”。美国军方表示,坠机事件使“海豹突击队”严重受创。“人数实在太多了。”

英国《每日邮报》则援引一名美国情报官员的话报道,遇难的特种兵无一参加今年5月抓捕本·拉丹的那次行动,但与23名参与行动的海豹突击队第六分队成员系同队战友,彼此亲密。

同一情报消息源说,23名参与行动的海豹突击队第六分队成员近期刚刚由阿富汗基地返回其位于北卡罗来纳州的总部。

就遇难者人数而言,6日坠机已被确认为2001年阿富汗战争以来联军在阿富汗战场上蒙

受人员损失最惨重的单次遭袭事件。

联军在一份声明中说,遇难者包括30名美军士兵、1名民事翻译和7名阿富汗特种兵。一名美国官员告诉媒体记者,确认死亡的美军公民包括22名海豹突击队成员、3名空军空勤员、一名携带军犬的驯犬员,其他人身份不详。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在一份声明中说,这架“奇努克”直升机在登吉山谷地区对一处地面目标实施攻击,此处地面目标确为“大批”塔利班武装人员的藏身地,8名武装人员遭袭身亡。

随后,武装人员回击“奇努克”,使用“火箭弹”将其击落。

穆贾希德说,坠毁后的“奇努克”残骸散落一地。

凌朔(新华社)

■22名海豹突击队特种兵,其中部分人隶属于第六分队,属“精英中的精英”。

■美国军方表示,坠机事件使“海豹突击队”严重受创。“人数实在太多了。”

■遇难的特种兵与23名参与抓捕拉丹行动的突击队成员系同队战友,彼此亲密。

### ★观察家

## 将对美军心理产生巨大影响

美军认为,此次美军直升机被击落,将从一定程度上鼓舞塔利班武装分子的士气,同时,对美军士兵和他们的家属造成心理创伤和难以消除的影响。

从战略层面来讲,此次坠机事件不会改变美军在阿总体战略,但在战术上将产生某种影响。美军高官也承认,如此多的美军精英在一次事件中死亡,这无疑将对美国军人和民众的心理产生负面影响,有可能减少他们对阿富汗战争的舆论支持。

此次坠机事件发生在登吉山谷地区,它位于在瓦尔达克省与洛加尔省之间的边境附近,该地区是让美军和阿富汗政府军一直头痛不已的地方。多年来,美军一直在那两个省派驻小股部队。但是2009年起就开始大规模地派兵进驻这一地区。据悉,这两个省的武装分子隶属哈卡尼武装派别。

美军原本想把本季军事攻势的重点放到帕克提卡省和科斯特省,但未想到瓦尔达克省和洛加尔省以及喀布尔周围地区的武装冲突急剧上升,为此,美国改变了攻势计划,将军事打击的重点放到了瓦尔达克省和洛加尔省。

瓦尔达克省的省长发言人称,“美国人离开的原因是他们每次行动中都有人员伤亡。自那以来,武装分子就增加了他们的活动。” 综合

### ★新闻资料

## 海豹六:精英中的精英



美军士兵在阿富汗执行安全检查任务 新华社/法新

由于6日坠机遇难者包括美军最精锐、最神秘以及近来最受关注的海豹突击队成员,西方媒体评价“海豹”遭遇重创。

美联社报道,海豹突击队,又称美军三栖突击队,团级编制,总人数约6000人,包括2000多人的后勤人员和3000多人的特种兵,正式名称

为“美国海军特种作战发展团”,隶属总部设于巴林的美军第五舰队。

海豹突击队第六分队人员总计300人,其中特种兵120人,其余人为通讯、后勤等支持兵种。不过,美国军方从未正式承认过这支“精英中的精英”队伍的存在。 凌朔(新华社)

### ★延伸阅读

## 苏军一个师曾在此全军覆没

《每日邮报》说,位于首都喀布尔以西97公里的登吉山谷向来是武装活动密集地区。与许多不生一毛的荒漠据点不同,塔利班尤为青睐登吉山谷,因为这里密集的山林地是藏身的最佳屏障。

而在历史上,登吉山谷也曾发生“壮烈”战事。上世纪80年代苏联入侵阿富汗期间,苏军整整一个师在这个

山谷全军覆没。

坠机事件将今年来联军死亡人数拉升至365人,本月联军死亡人数达42人。

同时,6日成为美军2001年来单日死亡士兵数最多的一天。先前,死亡人数最多的单日为2005年6月28日,当时,16名海豹突击队队员和陆军特种兵混乘的一架直升机在阿富汗东部遭地面火力袭击坠毁,16人全部死亡。综合

### ★相关新闻

## 为减少前线士兵伤亡 英军计划打造无人驾驶路虎

据英国《每日邮报》8月7日报道,英国军方计划把用于阿富汗前线作战的路虎SNATCH型军车改装成为无人驾驶的遥控军车,并再次将其投入前线使用。

此前,这种军车一直备受诟病并一度被强行“退役”,原因是它无法抵御塔利班设置的路边炸弹,致使多名英国士兵丧生。

英国国防部与英国汽车工程技术公司(MIRA)签订了价值1500万英镑的合同,由该公司负责设计和制造首批改装的路虎军车。

英国军方并没有透露军车的设计细节,但设计原理和制造技术与常见的遥控玩具车相似。改装后的路虎军车的驾驶系统将由遥控软件操控。负责操控的士兵乘坐尾随其后的“猛犬”防弹装甲车,通过遥控软件和两个监视屏来控制前方路虎军车的一举一动。

另外,路虎军车四周的玻璃将被附上黑色贴膜,防止敌军窥视并发觉军车处于无人驾驶状态。

据悉,改装的路虎军车在测试通过后,将被再次投入使用。英国国防部认为,改装计划比单纯地淘汰这些军车更经济可行,且改装后的遥控军车即使遭遇路边炸弹袭击,也不会造成人员伤亡。 信莲(中国日报)



英军改造的无人驾驶路虎军车

## 信用评级下调 美国政治内斗

# 驴象 “口水战”

在美国信用评级被首次下调之后,美国政界出现了相互指责之声,民主党和共和党相互将责任推给对方,声称对方应该对此负责,从而引发了新一轮的政治内斗。

### 共和党率先发难

共和党方面率先发难,并将矛头指向了总统奥巴马以及他的政府开支。在标准普尔的下调决定作出后,众议院议长约翰·博纳便立即将美国信用评级下调归咎于数十年来毫无顾忌的政府开支,并指责民主党领导层拒绝作出“困难的决策”。

### 民主党回应责难

对于来自政治对手的攻击,民主党方面很快作出了反击。当天,民主党参议院多数党领袖里德表示说,信用评级再次确认削减赤字必须采取一种平衡方式,包括结束对最富有的美国人的减税优惠,而这是共和党人拒绝接受的条件。

白宫方面则直截了当地表示,眼下的赤字是前任小布什政府一手造成的,如果将责任推到民主党人和奥巴马的头上有失公允。

### “茶党”也凑热闹

受保守的“茶党运动”青睐的共和党参议员德蒙特以及部分自称为“茶党”的美国议员说,信用评级下调显示奥巴马总统签署的债务上限协议已经让美国损失了部分信用。据悉,这些议员曾极力反对奥巴马不久前签署的债务上限协议,并对此耿耿于怀。因此,对于此次信用评级下调,他们立即归咎于这份协议的签署。

### 奥巴马呼吁团结

白宫6日则呼吁民主、共和两党团结合作,打消外界疑虑。

白宫发言人杰伊·卡尼在一份声明中说:“我们必须付出更多努力,清晰表达美国愿意、有能力并致力于团结一心,应对主要的财政和经济挑战。”他说,奥巴马将鼓励民主、共和两党议员超越政治和意识形态差异,共同致力于更为有力的经济复苏和坚实的长期财政政策。 综合

## 七国集团央行 协调化解危机

据新华社电 一名知情人士6日说,面对市场恐慌情绪蔓延和美国主权信用评级历史上首遭“降级”,七国集团(G7)有意就各成员中央银行间如何协调行动展开讨论。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本七个工业国家组成。这名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,参与磋商的官员级别和日程尚未敲定。

### »点评

## 面子里子都丢了

标准普尔调降美国信用评级,这也是近百年来美国信评首次失去AAA的顶级光环,美国于1917年首次获穆迪(Moody's)给予AAA的信用评级,标普则是在1941年给予美国AAA信评。而此次则是史上首次被调降。眼下,穆迪与惠誉(Fitch)信评机构表示,仍在研究政府赤字方案以决定是否进一步行动。

信评调降,加上美国政界两党的相互指责,面子上让奥巴马以及他的行政团队与美国政府极为难堪,而实际上则大大增加美国举债的成本。它可能使全美贷款的成本大大提高,而政府、企业和消费者等几个方面无一从中幸免。它并非仅仅失去面子的问